



ΤΕΕ/Τμ. Δωδεκανήσου, Μητροπόλεως 4, Ρόδος, Τ.Κ. 85100, Ελλάδα
Τηλ.. (0030)6936656947, FAX: (0030) 2241022462
URL: <http://www.manw.org> - E-mail: info@manw.org

Ρόδος, 11-11-2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μετά από απόφαση του Συμβουλίου του Κράτους της Τουρκίας Ακυρώνεται ο διαγωνισμός για τον πυρηνικό σταθμό στο Άκκουγιου :

Το Συμβούλιο του Κράτους της Τουρκίας, σύμφωνα με τηλεγράφημα του Αθηναϊκού Πρακτορείου Ειδήσεων, ακύρωσε με χθεσινή του απόφαση άρθρα του Κανονισμού περί δημιουργίας πυρηνικών σταθμών, μετά από προσφυγή που είχε καταθέσει η Ένωση Επιμελητηρίων Αρχιτεκτόνων και Μηχανικών της Τουρκίας. Με την απόφαση αυτή, σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Ένωσης Μεχμέτ Σογαντζί, ο διαγωνισμός που είχε προκηρύξει η τουρκική Κυβέρνηση για την κατασκευή ενός πυρηνικού σταθμού στο Άκκουγιου της Τουρκίας, και στον οποίο κατατέθηκε μόνο μία προσφορά από ρωσοτουρκική κοινοπραξία, έχει χάσει κάθε νομική βάση και πρέπει να ακυρωθεί.

Το Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο Μεσογείου χαιρετίζει αυτή την εξέλιξη. Χαιρετίζει την επίμονη δουλειά των φορέων και των πολιτών στη γειτονική χώρα, που αγωνίζονται για την αποτροπή εγκατάστασης πυρηνικών σταθμών στην πατρίδα τους. Εκφράζει την αμέριστη συμπαράσταση και αλληλεγγύη του σ αυτόν τον αγώνα. Η εξέλιξη αυτή δείχνει ακόμα μία φορά με τον πλέον πειστικό τρόπο ότι καμία ενέργεια στην κατεύθυνση της εξάλειψης της πυρηνικής απειλής δεν πάει χαμένη. Κάθε εμπόδιο στην πυρηνική βιομηχανία και τους υποστηρικτές της είναι προς όφελος του Περιβάλλοντος, της Ειρήνης, της Ζωής.

«Πριν 10 μέρες είχαμε ένα χτύπημα στο πυρηνικό πρόγραμμα της Βουλγαρίας στο Μπέλενε, μετά την αποχώρηση της γερμανικής RWE, που είχε αναλάβει τη χρηματοδότηση του 49% του έργου. Χθες μετά από προσφυγή της Ένωσης Επιμελητηρίων Αρχιτεκτόνων και Μηχανικών της Τουρκίας είχαμε την απόφαση του Συμβουλίου του Κράτους, με την οποία ο διαγωνισμός για τον πυρηνικό σταθμό στο Άκκουγιου μένει στον αέρα. Είναι αναμφίβολα σημαντικές εξελίξεις, αλλά δεν αρκούν. Είναι τώρα ο καιρός να αναλάβει η Ελληνική Κυβέρνηση Διεθνείς Πρωτοβουλίες για την εξάλειψη της πυρηνικής απειλής. Πρωτοβουλίες που θα στοχεύουν στην αποτροπή εγκατάστασης νέων πυρηνικών αντιδραστήρων και στην καταστροφή των πυρηνικών όπλων στην ευρύτερη περιοχή, για την υλοποίηση του οράματος για μιά Μεσόγειο και Μέση Ανατολή χωρίς πυρηνικά» δήλωσε ο Πρόεδρος του ΑΠΜ Θανάσης Αναπολιτάνος.